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Menorka
dôležité informácie 

ROZLOHA 695,8 km2

OBYVATEĽSTVO 91 tisíc 
HLAVNÉ MESTO Mahon / Maó (okolo 30 tisíc obyvateľov)
ŠTÁTNE ZRIADENIE súčasť Španielska (monarchia)
ÚZEMNÉ ČLENENIE -
JAZYK španielčina a katalánčina, v hoteloch sa dá dohovoriť 

anglicky a nemecky
NÁBOŽENSTVO 98 % katolícke a iné

          Základné informácie
Menorka je najsevernejší, druhý najväčší a zároveň najpokojnejší ostrov Baleárskeho súostrovia. Od severu na juh 
meria 25 km, od východu na západ 53 km. Hlavné mesto – Maó (Mahon) leží na západnej strane ostrova a už od 
antických čias sa pýši známym prírodným prístavom vsadeným do pevniny. V roku 1993 tu UNESCO vyhlásilo 
biosférickú rezerváciu s cieľom chrániť niektoré jej oblasti, napríklad močiare prírodného parku Albufera des Grau 
a unikátne archeologické nálezisko. Nedotknuté pláže, zátoky a rokliny okolo 216 km dlhého pobrežia ponúkajú  
možnosti dobrodružného objavovania. Menorka je rozdelená na 19 chránených celkov s rozlohou takmer 700 
km2. Nájdete tu prírodné parky, chránené pobrežie a v jeho blízkosti mnoho malých ostrovčekov. Dovolenka na  
Menorke má štýl španielskeho šarmu uprostred krásnej prírody a v dosahu množstva nádherných pláži. Mnoho 
archeológov a historikov ju považuje za múzeum pod šírym nebom - od prehistorických pamiatok, cez radu 
zámkov, hradov, múzeí až po scénické majáky. Ostrov má hlavnú turistickú oblasť situovanú pozdĺž južného 
pobrežia.

          Doklady a vízum
Pri turistických cestách do Španielska platí pre občanov SR bezvízový styk. Ako doklad totožnosti sa vyžaduje  
platný cestovný pas SR alebo platný občiansky preukaz. Doporučená platnosť cestovného dokladu je aspoň 3  
mesiace od plánovaného ukončenia  cesty.  Držitelia  cestovných pasov iných štátov  sú  povinní  zabezpečiť  si  
potrebné doklady na cestu na príslušnom veľvyslanectve alebo konzuláte. 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný pas! Cestujúci nesie 
plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych pasových a colných predpisov pri cestách do zahraničia. 

          Miestne dane a poplatky
Na všetkých baleárskych ostrovoch kam patrí aj Malorka, Menorka, Ibiza či Formentera vstúpila do platnosti tzv. 
Ekologická daň, ktorá sa hradí na recepciách hotelov po príchode. Vzťahuje sa na všetky prenocovania turistov.  
Výška dane je od 2,5 € do 4,5 € za osobu a deň pre osoby od 16 rokov. 

          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť 
Pre cesty na Baleárske ostrovy nie je predpísané žiadne povinné očkovanie. Všeobecne je však doporučené bežné 
očkovanie proti tetanu a hepatitíde typu A + B. Možné zdravotné riziká konzultujte so svojím lekárom, alebo v 
nemocniciach na oddeleniach cudzokrajných chorôb, resp. hľadajte potrebné informácie na www.ockovanie.sk  
Nezabudnite si vziať lieky, ktoré bežne užívate. Voda z vodovodu nie je pitná. Pite iba balenú vodu, ktorú zakúpite 
v plastikových fľašiach v miestnych supermarketoch. Najčastejšími príčinami zdravotných problémov býva úpal.  
Odporúčame tiež používať účinné repelenty proti komárom, ktoré sa môžu na ostrove v niektorých obdobiach  
roka vyskytovať.  

http://www.ockovanie.sk/
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          Miestna mena 
Miestnou menou je euro.

          Časový posun
Menorka sa nachádza v rovnakom časovom pásme ako Slovensko, takže čas je identický s našim. 

  
          Podnebie a klíma
Menorka má príjemné subtropické podnebie a až 300 slnečných dní do roka. Priemerná ročná teplota dosahuje  
18,7°C. Zimy bývajú mierne a vlhké, letá horúce a suché. V zime teploty cez deň presahujú aj 10-12°C a v lete  
neklesajú pod 30°C. Počasie je príjemné stredomorské, v mimo sezóne viac veterné. Na ostrove je vyššia vlhkosť 
vzduchu okolo 68 %.   

          Pláže
Väčšina pláži na ostrove je síce verejne prístupná, ale akýkoľvek plážový servis – ležadlá, slnečníky, plážový bar  je 
za poplatok, v závislosti od lokality pláže a sezóny cca 10-20 EUR za deň a set (2 ležadlá + slnečník). Hotely  
poskytujú bezplatné ležadlá a slnečníky len vo svojom areáli, alebo okolo svojho bazéna. Ležadlá a slnečníky na  
pláži sú platené. Informujte sa prosím vopred o systéme plážového servisu vo vašom hoteli. 

          Miestna doprava
Ak chcete ostrov skutočne spoznať, určite odporúčame prenájom auta. Malé auto sa dá prenajať už od 150-230  
EUR za týždeň. Pozor však na zabudované radary, ktorých výskyt je tu pomerne častý. Pre aktívnych návštevníkov 
je Menorka rajom pre cykloturistiku a pešiu turistiku. Po historickej 180 kilometrovej ceste koní – Cami de Cavalls 
obídete celý ostrov a uvidíte to naj z Menorky. Bicyklom, po vlastných, alebo kombináciou oboch spôsobov. Bola 
by škoda stráviť celý pobyt na Menorke v hotelovom rezorte a nevidieť jej divoké zákutia a historické miesta. 

          Voda a jedlo
V oblasti gastronómie je kráľovnou polievka s langustami (Caldereta de langosta). Stálicou v ostrovnej kuchyni je 
syr nazývaný Maó-Menorca (z kravského mlieka), med, figový džem, údeniny a harmančekový čaj. Ochutnajte tiež 
robiols (taštičky plnené tuniakom, alebo zeleninou). Z alkoholických nápojov je najobľúbenejší džin, vyrábaný  
tradičným spôsobom z hroznového alkoholu. 

          Tipy na nákup
Väčšina obchodov má otvorené od 09:00 – 13:00 hod. a potom po obednej sieste od 16:30 – 20:00. Veľké 
obchodné domy a hypermarkety majú otvorené zvyčajne od 10:00 – 21:00. V lete zostávajú obchody v letoviskách 
otvorené až do desiatej večer. V nedeľu býva takmer všade zatvorené.
  
Ostrov Menorka je známy výrobou originálnej bižutérie a obuvi,  tieto dve odvetvia zabezpečujú prosperitu 
ostrova počas celého 20. storočia. Menorská bižutéria a obuv sa exportujú do celého sveta. Obuvnícky priemysel 
sa predovšetkým zameriava na výrobu kvalitných výrobkov a tradičných sandálov „avarques.“ 

          Oblečenie
Vhodné je ľahké, pohodlné oblečenie z prírodných materiálov, bavlny a ľanu, pohodlná obuv, prikrývka hlavy a 
slnečné okuliare. Na večer zvyčajne postačí tenší pulóver, alebo sako s dlhým rukávom. Vo väčšine hotelov  
strednej a vyššej kategórie na Menorce je vyžadované, aby páni mali na večeru oblečené dlhé nohavice. V  
prípade, že ste počas Vašej cesty ubytovaní v luxusnejších hoteloch kategórie 5*, bude vhodné vziať si so sebou  
dlhé nohavice, košeľu aj letné sako, dámam odporúčame aj koktailové šaty. Na výlety do hôr, na plavby loďou a 
turistiku je vhodné mať sebou sveter alebo ľahkú nepremokavú bundu.
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          Elektrická energia 
Elektrické napätie na ostrove je 230 V / 50 Hz. Všade v hoteloch a apartmánoch nájdete štandardné zásuvky. Len v 
niektorých  starších,  menších  hoteloch  sú  inštalované  zásuvky,  ktoré  vyžadujú  pri  používaní  prinesených 
spotrebičov adaptéry (najmä menšie hotely). Adaptéry sa dajú zakúpiť bežne v miestnych supermarketoch.

          Internet a telefonovanie
Polícia, zdravotná pohotovosť, požiarnici 112
Pohotovostní  lekári, nemocnica, sanitka 061
Občianska garda / Guardia Civil 062
Štátna polícia / National 091
Mestská polícia / Minicipal 092
Požiarnici 971 35 10 11
Creu Roja (Červený kríž) 971 36 11 80
Turistické informácie „Info menorca“ 902 92 90 15
Taxis – Radio Taxi 971 36 71 11

          Kedy cestovať?
Vrchol sezóny nastáva na Menorke v lete, čo je ideálny čas na plážovú dovolenku, ale je tu aj najviac turistov a  
ceny služieb a tovarov sú najvyššie. Z toho dôvodu je lepšie prísť na jeseň, kedy je počasie stále príjemné, voda 
veľmi teplá a ceny nižšie. Pre pešie túry a výlety na bicykli sa najlepšie hodí apríl. Milovníci prírody by si mali nájsť 
čas na jar alebo na jeseň, kedy sa sťahuje vtáctvo a kvitnú divorastúce kvety.

          Náboženstvo
Najrozšírenejším náboženstvom je katolícke vyznanie (dnes už nie je oficiálnym štátnym náboženstvom). Medzi  
ďalšie menšinové náboženstvo patrí protestantské, židovské a islamské vyznania. 

          Pošta
Vstupom Španielska do Európskej únie sa otvoril trh i v tejto oblasti a doručovaním zásielok sa zaoberajú aj iné  
spoločnosti, majú rovnakú cenu služby, ale iný druh známok. Musíme upozorniť na fakt, že sa jednotlivé firmy 
navzájom neuznávajú, zásielky neštátnej pošty musíte dať do schránky umiestnenej v predajni, kde ste si zakúpili 
známky. Zásielky ofrankované známkou s nápisom Espania (štátna pošta) treba hádzať do žltých valcových  
schránok s nápisom Correos.

          Výlety
CIUTADELLA
určite navštívte mesto, ktoré je zmesou snáď všetkých vplyvov histórie, centrum s unikátnymi stavbami, najkrajší 
prístav baleárskych ostrovov, príjemné posedenie pri tapas v miestnych rodinných podnikoch a určite najlepšie  
nákupy na celom ostrove.

MAHON
návšteva hlavného mesta. Môžete sa túlať miestnymi uličkami aj celý deň a stále máte čo objavovať.

EL TORO / MONTE TORO
vystúpte na najvyššie miesto Menorky (342 m.n.m.) 

Národný park ES GRAU
pozorovanie vtáctva a ďalšej pôvodnej fauny a flóry, zaujímavý náučný chodník.
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JASKYNE
odporúčame preskúmať niektorú z množstva jaskýň na skalnatom pobreží ostrova. Najprístupnejšou je Cova de  
Xoroi v Cala en Porter. Cez deň je to romantické miesto s úžasným výhľadom a scenériou. V noci sa jaskyňa mení 
na unikátnu a vyhlásenú diskotéku priamo nad morom. Ďalšie jaskyne určite objavíte počas jednej z množstva  
ponúkaných plavieb miestnymi agentúrami.

Ako vo všetkých turistických destináciách i tu nájdete klasické dovolenkové radovánky ako aquapark, tradičné 
večery, golf alebo množstvo lodných výletov.

REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET
Ak služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite či  rozsahu a problém nie je možné vyriešiť  na recepcii,  
kontaktujte zástupcu CK podľa údajov vo vašom voucheri. Zároveň je nutné spísať reklamačný zápis, ktorý slúži  
ako podklad pre reklamačné konanie po návrate. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné objektívne 
posúdiť.
Najneskôr  deň  pred  odchodom  si  overte  čas  transferu  na  letisko  –  informáciu  získate  v  aplikácii  CK,  na  
informačných tabuliach či  šanónoch CK v hoteli  alebo od delegáta či  recepcie. Vzhľadom na možné zmeny 
letového času odporúčame tieto údaje priebežne sledovať.

DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V ŠPANIELSKU 
Embajada de la República Eslovaca
C/Pinar, 20, 280 06  Madrid 6, Espaňa
Telefón +34/91/5903 861
Fax: +34/91/5903 868 
Mobil: +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC)
e-mail:  emb.madrid@mzv.sk , mokc-mzv@mzv.sk

 cons.madrid@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky)
Web:  www.mzv.sk/madrid

Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom.

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“

mailto:mokc-mzv@mzv.sk

